
ΕΕΘΘΝΝΙΙΚΚΟΟ  ΣΣΥΥΜΜΒΒΟΟΥΥΛΛΙΙΟΟ  ΡΡΑΑ∆∆ΙΙΟΟΤΤΗΗΛΛΕΕΟΟΡΡΑΑΣΣΗΗΣΣ  
 
 
 

ΑΑ  ΠΠ  ΟΟ  ΦΦ  ΑΑ  ΣΣ  ΗΗ  
ΑΑρριιθθ..  552255//66..1111..22000066  

 
 
 

Σήµερα ηµέρα Τρίτη 6 Νοεµβρίου 2007 και ώρα 11:00 το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία 
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  ∆ηµήτριος Χαραλάµπης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη, 
Ίριδα Αυδή-Καλκάνη, Γιάννης Παπακώστας, Νέστορας 
Κουράκης,  Κωνσταντίνος Τσουράκης.   

 
 
 
Α. Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 
 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης κατά τη σηµερινή συνεδρίαση 
ασχολήθηκε µε την από της  εταιρείας µε την επωνυµία 
ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ Α.Ε  ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού 
τηλεοπτικού σταθµού µε το διακριτικό τίτλο MAGIC ΠΕΙΡΑΙΑ  που 
εκπέµπει στο Νοµό Αττικής, ενδεχοµένη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής 
νοµοθεσίας. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 23η Οκτωβρίου 2007. 

 
3. Το Συµβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις: 

 
Ι. Το άρθρο 15, παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του Εθνικού 
Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόµος ορίζει. Ο 
άµεσος έλεγχος του κράτους έχει ως σκοπό την µετάδοση πληροφοριών και 
ειδήσεων, καθώς και προϊόντων του λόγου και της τέχνης, την εξασφάλιση της 
ποιοτικής στάθµης των προγραµµάτων που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της 
τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασµό της αξίας 
του ανθρώπου και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητος.  
 
ΙΙ. Το άρθρο 2 παρ. 1 και 5 του Κανονισµού 2/1991 του ΕΣΡ, κατά το οποίο οι 
ραδιοτηλεοπτικές εκποµπές πρέπει να εξασφαλίζουν την ποιοτική στάθµη που 
επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της ραδιοτηλεοράσεως και η πολιτιστική ανάπτυξη 
της χώρας, ενώ εξάλλου πρέπει να τηρούνται οι γενικά παραδεκτοί κανόνες της 
ευπρέπειας και καλαισθησίας στη γλώσσα και στη συµπεριφορά.  
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ΙΙΙ. Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο  ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει την τήρηση των όρων που προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική νοµοθεσία και επιβάλλει τις από το άρθρο 4 του Ν. 2328/1995 
προβλεπόµενες κυρώσεις. 
 
 
 
 
Β. Αιτιολογικό 
 
 
 
Εν προκειµένω εκ των στοιχείων του φακέλου, της παρακολουθήσεως από 
µαγνητοταινία των κατωτέρω εκποµπών, των ισχυρισµών του εκπροσώπου  του 
τηλεοπτικού σταθµού µε τον διακριτικό τίτλο MAGIC ΠΕΙΡΑΙΑ ιδιοκτησίας της 
εταιρείας µε την επωνυµία ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ Α.Ε και του 
υποβληθέντος υποµνήµατος,  προέκυψαν τα ακόλουθα: Κατά την νύχτα της 23 έως 
της 24.3.2007 και από ώρας 23:00 της πρώτης έως της 06:00 της εποµένης ηµέρας, 
προβλήθηκαν από τον τηλεοπτικό σταθµό ολόγυµνες γυναίκες και άντρες µε 
σεξουαλικές περιπτύξεις και σαδοµαζοχιστικές ενέργειες.  Είναι αληθές ότι οι εν 
λόγω σκηνές προβλήθηκαν µετά το µεσονύκτιο και µε την ένδειξη ακατάλληλο για 
ανηλίκους, πλην όµως η προβολή µετά το µεσονύκτιο υπό την ως άνω ένδειξη δεν 
καθιστά τον τηλεοπτικό σταθµό ασύδοτο.  Υφισταµένης πάντοτε της εκ του άρθρου 
15 παρ. 2 του Συντάγµατος όπως κάθε εκποµπή σε οποιαδήποτε ώρα εξασφαλίζει την 
ποιοτική στάθµη που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της τηλεόρασης και η 
πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και ο σεβασµός της αξίας του ανθρώπου.  
Αναµφιβόλως πρόκειται περί εκποµπής ευρισκοµένης εκτός της Συνταγµατικής 
επιταγής.  Για την εν λόγω εκτροπή, ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον τηλεοπτικό 
σταθµό η διοικητική κύρωση του προστίµου.  Μειοψήφησαν ο Αντιπρόεδρος 
∆ηµήτρης Χαραλάµπης και εκ των µελών ο Κωνσταντίνος Τσουράκης κατά τους 
οποίους, δεν θα έπρεπε να επιβληθεί διοικητική κύρωση. Το µέλος Γιάννης 
Παπακώστας έδωσε λευκή ψήφο και κατά το άρθρο 15 παρ. 1 του ν.2690/1999, 
θεωρείται απών. 
 
 
 
Λαµβανοµένης υπόψη της βαρύτητος της παραβάσεως, του εκ 0,5 %  µεριδίου 
τηλεθεάσεως του εκ 2.194.943,07 ευρώ  ύψους της επένδυσης που έχει 
πραγµατοποιηθεί από τον εν λόγω σταθµό και του γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί 
στον αυτό σταθµό µε τις αποφάσεις 170/4.2.2003, 199/1.4.2003, 235/6.5.2003, 
25/27.1.2004, 115/28.4.2004, 398/14.12.2004, 6/4.1.2005, 16/11.1.2005, 
28/25.1.2005, 327/6.9.2005, 179/4.4.2006, 545/5.12.2006 διάφορες κυρώσεις, το εν 
λόγω πρόστιµο καθορίζεται στο ποσό των   30.000 ευρώ 
 
 
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 
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Επιβάλλει στην εταιρεία µε την επωνυµία ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ Α.Ε 
ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθµού µε το διακριτικό τίτλο MAGIC ΠΕΙΡΑΙΑ τη 
διοικητική κύρωση του προστίµου των  30.000    ευρώ.     
 

 

Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει µετά την δια του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόµενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 

 
 

1. Της εταιρείας ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ Α.Ε, που εδρεύει στον 
Πειραιά, στην οδό 34ου Συντάγµατος Πεζικού 17, µε ΑΦΜ 099789230, 
∆.Ο.Υ. ΦΑΕ Πειραιά. 

2. Του Θοδωρή Καλούδη του Αντωνίου, κατοίκου Φιλοθέης Αττικής, στην οδό 
Γ. Ιατρού 12, µε ΑΦΜ 013491381, ∆.Ο.Υ. Ψυχικού, ως νοµίµου εκπροσώπου 
της εταιρείας. 

 

 

 
Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 6η Νοεµβρίου 2007. 

 
 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 
 
 
 
 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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